

ΤΙ... ΕΛΕΓΧΟ ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΣΤΟ ΕΞΑΜΗΝΟ - ΠΟΙΟΙ

# Πώς βαθμολογεί

«Βαρόμετρο» για την παραμονή τους οι εισηγήσεις υπουργών και κορυφαίων στελεχών στον πρωθυπουργό



Η ΩΡΑ ΤΗΣ

ΕΞΕΤΑΣΗΣ

## ΤΑΣΟΣ ΜΑΝΤΕΛΗΣ 8



Έχει επιδείξει νομοθετικό έργο και σοβαρότητα. Εξασφαλίζει να απολαμβάνει της εμπιστοσύνης του πρωθυπουργού και θεωρείται ως μία από τις πλέον συγκροτημένες παρουσίες στο κυβερνητικό σχήμα.

Σίγουρος για το νέο σχήμα.

## ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΡΥΣ 4



Η παρουσία του κρίνεται ως αρνητική στο υπουργείο. Χρειαίνεται το «μπάκαλο» με το Ε9, καθώς και την υπέρβαση των εσόδων. Του αναγνωρίζεται η εργατικότητα και η επίμονη προσπάθεια, χωρίς όμως να φέρνουν αυτά τα στοιχεία.

Απίθανη η παραμονή του, ίσως τη γλιτώσει με μετάθεση.

Δύσκολα τα πράγματα για τους περισσότερους υφυπουργούς της κυβέρνησης. Σε κάθε ανασχηματισμό η μεγάλη «αγαθή» γίνεται ακριβώς σε αυτό το χώρο και η παρούσα κυβέρνηση δεν πρόκειται να αποτελέσει την εξαίρεση που θα επιβεβαιώσει τον κανόνα.

Τα στοιχεία που έχουν συγκεντρωθεί από τις εκλογές και μετά στο Μέγαρο Μαξίμου και στο γραφείο του πρωθυπουργού στη Βουλή για τις δραστηριότητες και τα αποτελέσματα των κάθε υφυπουργού σε κάθε τομέα φανερώνουν ότι ένα μεγάλο μέρος των ευθύνων για τη συνολικότερη καθυστέρηση στο κυβερνητικό έργο βαρύνει ακριβώς αυτά τα στελέχη. Εάν βέβαια ο ανασχηματισμός πάει για το φθινόπωρο, όπως διαβεβαιώνουν κυβερνητικές πηγές, οι περισσότεροι εκ των υποτεταγμένων θα έχουν μια τελευταία ευκαιρία να αλλάξουν την εικόνα τους. Η τύχη πάντως αρκετών θα εξαρτηθεί και από τις εσωκομματικές ισορροπίες, καθώς πολλοί υφυπουργοί που κινδυνεύουν είναι του «σμιτικού» κλίματος και αναμένεται να πείσουν για την παραμονή τους. Πίστεις που δύσκολα θα αποδώσουν, αφού στόχος της ηγεσίας είναι να δοκιμάσει και πολλοί στελέχη της «άλλης πλευράς» και για λόγους αξιοσύνης, αλλά και για προφανείς εσωκομματικές στοχεύσεις. Παράλληλα, αλλά μισο αργά βήματα, προχωρά και η βαθμολόγηση των υπουργών, η τύχη των οποίων όμως θα κριθεί την τελευταία στιγμή και στη σχετική αξιολόγηση θα υπεισέλθουν με έντονο τρόπο τα πολιτικά κριτήρια της περιόδου κατά την οποία θα γίνει ο ανασχηματισμός.

## ΓΙΑΝΝΟΣ ΚΡΑΝΙΔΙΩΤΗΣ 9



Είναι στο υπουργείο λίγο διάστημα, αλλά τα πρώτα συμπεράσματα για το έργο του είναι θετικά, ιδιαίτερα μετά τις πρωτοβουλίες του στην Αλβανία. Γνώστης των Ευρωπαϊκών και του Κυπριακού.

Σίγουρη η παραμονή του, μην εκπλαγείτε αν πάει και π ρ ο σ γ ω γ ή. Αρκεί να μην υπερισχύσει η συγκρουσιακή του σχέση με ορισμένα κυβερνητικά στελέχη.

## ΛΑΜΠΡΟΣ ΠΑΠΑΔΗΜΑΣ 7

Χωρίς να έχει «εντυπωσιάσει», εκτιμάται ότι κάνει αθόρυβη δουλειά στο υπουργείο Εσωτερικών και, ως γνώστης των θεμάτων Αυτοδιοίκησης, θα σπρώξει σημαντικό κυβερνητικό βίωμα ενόψει των δημοτικών εκλογών.

Το αδύνατο σημείο είναι ότι δεν έχει παρουσιάσει νομοθετικές πρωτοβουλίες.

Σχεδόν σίγουρος για το νέο σχήμα.



## ΝΙΚΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗΣ 6



Δεν διατηνώνεται και οι καλύτερες των απόψεων για τη συνολική παρουσία του, ιδιαίτερα για τους χειρισμούς του στην απεργία των καθηγητών. Του χρεώνουν έπισημη δισανάλογη με το πολιτικό μέγεθός του και το κομματικό του υπόβαθρο.

Δύσκολη η παραμονή του, αν και διαθέτει πολύ ισχυρά ερείσματα στο Μέγαρο Μαξίμου και αυτό μπορεί να τον σώσει...

## ΑΛΕΚΟΣ ΜΠΑΛΤΑΣ 8



Από τις αθόρυβες παρουσίες, αφού τον περισσότερο καιρό λείπει στο εξωτερικό και το έργο του δεν υποβάλλεται στο συνήθη έλεγχο. Εκτιμάται ότι η συμμετοχή της χώρας στις διεργασίες περί του διεθνούς εμπόριου είναι καλή. Διατηρεί στενές σχέσεις με τον κ Σημίτη.

Δύσκολη η απομάκρυνσή του.

## ΒΑΣΙΛΗΣ ΓΕΡΑΝΙΔΗΣ 3



Χρειαίνεται μέρος των ευθυνών για τις αγροτικές καταπονήσεις. Η παρουσία του τότε πέρασε απαρατήρητη. Ανασάτωσε ηρώματα και την αγορά με τις δηλώσεις του για τις τιμές των αμνοσεριφών.

Τελειωμένος. Υπάρχουν πολλοί που δεν γνωρίζουν ακόμα ότι... μπύκε στην κυβέρνηση.

## ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΧΤΑΣ 5

Δεν έχει άμεσες και αποτελεσματικές αντιδράσεις στα δύσκολα προβλήματα του τομέα των κοινοτικών κονδυλίων και χρεώνεται μέρος των ευθυνών από τις σημαντικότερες καθυστερήσεις. Του καταλογίζονται λογιστική αντίληψη. Θεωρείται πάντως ότι καταβάλλει προσπάθειες. Κινδυνεύει.



## ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ 5



Μετρημένη παρουσία η οποία δεν παρουσιάζει προβλήματα. Του αναγνωρίζεται ότι τηρεί υψηλούς τόνους, αλλά δεν του αποδίδονται ιδιαίτερα εύσημα. Από τους «αναλόσιμους».

Εξαιρετικά δύσκολο να παραμείνει.

## ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΩΤΗΡΑΗΣ 4



Χρειαίνεται σημαντικές ευθύνες για τα αγροτικά μπλόκα. Δεν έλεγε την περιοχή του (Καρδίτσα), χρησιμοποίησε και αβίαστους αισιόδοξους τόνους για την εκτύπωση της κρίσης. Δυσκολία στη συνεννόηση με Τζουμάκα.

Απίθανη η παραμονή του.

ΠΡΟΒΙΒΑΖΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΠΟΙΟΙ «ΚΟΒΟΝΤΑΙ»

# Ο Σημίτης τους υφ'υπουργούς

## ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ



9 Θεωρείται ότι κατάφερε σε σύντομο χρονικό διάστημα να αποκτήσει καλές σχέσεις με όλες τις πλευρές και του πιστώνεται η πολιτική της «μηχανικής επανένωσης». Έχει φέρει σε πέρας δύσκολες παρασκηνιακές αποστολές που έχει αναλάβει. Ξεκίνησε με ντισαβανιά και χρειάζεται χρόνο για ένα τέτοιο πόστο. Του καταλογίζεται πάντως μέρος των ευθυνών για τις αντιπαραθέσεις στον πυρήνα των «σημιτικών». Ο Σημίτης τον θέλει δίπλα του, εκτιμάται πάντως ως ικανός για «δύσκολες δουλειές» ακόμα και από τους αντιπάλους του.

## ANNA ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ

7



Η παρουσία της εκτιμάται από τον πρωθυπουργό. Της αναγνωρίζεται ότι καταβάλλει εξαιρετικά μελετημένη και μεθοδική προσπάθεια για τις αποκρατικοποιήσεις, για τις οποίες οι διαδικασίες έχουν δρομολογηθεί.

Σίγουρα η παραμονή της, αν βεβαίως δεν έχει πρόβλημα με τη βουλευτική έδρα της, αφού εκκρεμεί ένσταση στο Εκλογοδικείο.

## ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ

9



Σε γενικές γραμμές το έργο του κρίνεται μάλλον θετικό. Ο πρωθυπουργός διατηρεί προσωπική γνώμη για το υπουργείο. Στα αρνητικά του το πρόβλημα για τις προμήθειες, από τις οποίες ο δημόσιος εκατοντάδες διο.

Λεν κινδυνεύει. Ο Κ. Σημίτης πάντως τον εκτιμά ιδιαίτερα.

## ΜΑΝΩΛΗΣ ΛΟΥΚΑΚΗΣ

6



Ελάχιστο έργο, δεν έχει βοηθήσει στη δύσκολη αποστολή του κρίσιμου υπουργείου. Χρεώνεται κι αυτός τα χαμηλά ποσοστά απορρόφησης των κοινοτικών κονδυλίων, ενώ θεωρείται ότι δεν αναλαμβάνει πρωτοβουλίες.

«Παίζεται» η παραμονή του.

## ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΘΟΠΟΥΛΟΣ

8



Η παρουσία του κατά την περίοδο της απεργίας των καθηγητών και σε μία κρίσιμη κατάσταση ιδιαίτερως προβληματική θεωρείται μάλλον θετική, αν και φερόταν στο γενικότερο αρνητικό κλίμα.

Το πιθανότερο είναι να φύγει λόγω των ισορροπιών.

## ΝΙΚΟΣ ΦΑΡΜΑΚΗΣ

7



Τον αναγνωρίζεται η ορθότητα και η έντονη δραστηριότητα που επιδεικνύει. Στα θετικά του ο ίδιος έχει ανοίξει με τα «κυκλώματα» που λιμνάζουν το χώρο των ταμείων και η λίστα φαρμάκων. Μακριά από τα φώτα της δημοσιότητας με ένα θετικό (δεν αιμβάλλει στη σεναριογραφία και φημιολογία σε ένα δύσκολο χώρο) και ένα αρνητικό στοιχείο (δεν υφ'υβλάσσεται επαρκώς το έργο).

Σίγουρα εντός.

## ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ

6



Στα θετικά η καλή σχέση που έχει με συνδικαλιστικές ηγεσίες σε μια δύσκολη περίοδο για την κυβερνητική πολιτική. Στα αρνητικά η εμφανής φιλοδοξία που έχει για τόσο νέος βουλευτής και υπουργός και η οποία πολλές φορές διαμορφώνει άσχημη εικόνα.

Παραμένει, γιατί έχει εγκατασταθεί για τα καλά στην εμφορματική των «σημιτικών».

## ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΟΛΙΟΠΑΝΟΣ

4



Υποτονική παρουσία, χωρίς πρωτοβουλίες, του κόστισε και η ιστορία με τη Mobil και την Greenpeace. Θεωρείται ότι πρέπει να δώσει τη θέση του για να δοκιμαστούν και άλλοι. Λεν ξέφυγε από τη μετριότητα των «αναλώσιμων» υφ'υπουργών.

Σχεδόν σίγουρα εκτός.

## ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΕΡΕΛΗΣ

8



Θετικές οι παρεμβάσεις του στα θέματα των φουσκωμένων λογαριασμών της ΕΥΑΛΠ και του Ευίνου. Πιστώνεται επίσης το σχέδιο για την αντιοικονομική ασφάλιση.

Έχει την εμπιστοσύνη του πρωθυπουργού.

Πολλοί όμως του καταλογίζουν ότι δρα στην αφάνεια και λειτουργεί... ατομικά! Η παραμονή του θα εξαρτηθεί από το ύψος του ανασχηματισμού. Μάλλον όμως παραμένει.

## ΑΝΔΡΕΑΣ ΦΟΥΡΑΣ

8



Έχει επιφορτιστεί και χειρίζεται καλά τη διεκδίκηση της Ολυμπιάδας του 2004. Καλός γνώστης των πραγμάτων στον αθλητισμό, έχει καταφέρει να διατηρήσει τις λεπτές ισορροπίες, παρά τις κακοπτώσεις, σε πολλούς χώρους. Πρόβλημα αποτελούν οι καταγγελίες ορισμένων βουλευτών για διοχέτευση κονδυλίων για εσωκομματικούς σκοπούς.

Μάλλον εντός.

## ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΟΤΣΩΝΗΣ

4



Έχει καθυστερήσει την αξιοποίηση κοινοτικών κονδυλίων για την πρόνοια και η απορρόφηση κυμαίνεται σε απεισιμικτά χαμηλά επίπεδα. Έχει επίσης πιάσει την επεξεργασία και την πρόνοια τον νομοσχέδιο για την πρόνοια. Έχει στενές σχέσεις με τον πρωθυπουργό, οι οποίες δύσκολα θα τον γλιτώσουν.

Σίγουρα εκτός.